
ATA DA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DO INSTITUTO 

DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA realizada no décimo 

primeiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, por meio de vídeo 

conferência, sob a coordenação do Professor Denilson Bandeira Coelho, 

Coordenador de Graduação do Instituto de Ciência Política da Universidade de 

Brasília (IPOL). Participantes: Docente: Carlos Machado, Graziela Dias Teixeira, 

Thiago Trindade, Denilson Bandeira. Servidores: Yuit Distéfano. Ausência justificada: 

Marisa von Bulow, Adrian Albala. Representantes discente: Guilherme da Silva, 

Carolina Beserra Estrela e Beatriz Lacerda. 1. Informes 1.1. Informes da Coordenação 

da Graduação: O professor Denílson Bandeira informou sobre a mudanças de 

normativos e dos posicionamentos das Unidades Superiores da Universidade de 

Brasília referentes aos currículos de graduação. Sendo necessárias adequações no 

curso de Ciência Política em matérias pertinentes a sua competência.  Assuntos para 

deliberação: 2.1 Análise e deliberação sobre o início das aulas presenciais. Referente 

às disciplinas aprovadas para o segundo semestre de 2021, de acordo com a IN DEG 

1/2022, Art. 2º, inciso IV.; O Coordenador Denílson Bandeira informou sobre o seu 

posicionamento de não realizar a volta das aulas presenciais por enquanto, devido ao 

avanço dos números de casos da Pandemia de Covid-19. O Professor Thiago 

Trindade reitera o posicionamento do Professor Denilson Bandeira referente a 

impossibilidade de volta as aulas presenciais por enquanto, diante do cenário atual 

da Pandemia no Distrito Federal.  O Professor Carlos Machado sugeriu realizar uma 

reunião do Colegiado de Graduação no dia 11 de março de 2022 para verificar a 

possibilidade ou não de retorno das aulas presenciais. O representante do CAPOL, o 

discente Guilherme da Silva Peres, reforçou o posicionamento do Professor Carlos 

Machado de realizar uma nova reunião do Colegiado para reavaliar a possibilidade 

de retorno da aulas presenciais. Ressaltando a importância de implantar outras 

medidas de segurança, além do passaporte vacinal, para que assim seja possível um 

retorno seguro as atividades presenciais.  O Coordenador de Graduação informou o 

encaminhamento de manter as suspensões das aulas presenciais até a nova 

avaliação que será feita na reunião agendada no dia 11/03/2022. A proposta foi 

aprovada por Unanimidade.  2.2. Colação de grau na modalidade presencial; O 

Coordenador professor Denílson Bandeira informou sobre o normativo referente as 

Colações de Grau dos cursos de Graduação da Universidade Brasília.  Sendo assim, 

diante do discutido no item anterior, a colação de grau da graduação do curso de 

Ciência Política será mantida no formato remoto, diante do cenário atual da Pandemia 

de Covid-19. A proposta foi aprovada por Unanimidade.2.3. Edital de Professor/a 

Voluntário/a; O Coordenador Professor Denílson Bandeira apresentou o edital de 

Professor Voluntário para ser divulgado no segundo semestre de 2021. Os 

Professores Carlos Machado e Thiago Trindade fizeram alguns posicionamentos 

sobre o documento. O Coordenador Professor Denílson Bandeira ressaltou o 

encaminhamento da aprovação do cronograma do edital de Professor Voluntário, 

condicionado as alterações propostas durante a reunião. O encaminhamento foi 

aprovado por unanimidade.  2.4. Inserção curricular das atividades de extensão; O 

Coordenador Professor Denilson Bandeira sugeriu a realização de grupos de trabalho 

para tratar sobre a matéria referente a inserção curricular das atividades de extensão. 

O Professor também informou e estendeu o convite para participarem da reunião do 



dia 22/02 com o Decanato para tratar sobre o assunto.  2.5. Revisão do Projeto 

Pedagógico; O Coordenador Professor Denilson Bandeira informou sobre a 

necessidade da revisão do PPC. O Professor destacou uma reunião prévia com a 

Direção para tratar sobre o assunto no dia 25/02 às 09:00. Além de acrescentar ao 

debate o processo sobre o recredenciamento do curso, que deverá ocorrer no 

segundo semestre do ano de 2022.  2.6. Quadro de orientação docente; O 

Coordenador Professor Denilson Bandeira apresentou o quadro atualizado de 

orientações dos docentes do Instituto de Ciência Política nos últimos semestres. O 

Coordenador Professor Denilson Bandeira se comprometeu a analisar novos dados 

de orientações de Graduação desde o ano de 2015, para que seja discutido novas 

propostas para a divisão de trabalho de orientação docente referente aos TCC, na 

próxima reunião do Colegiado de Graduação.   Proposta foi aprovada por 

unanimidade.  2.7. Simplificação do processo de conversão de TCC e estágio em 

“ATIVIDADE”; O Coordenador Professor Denilson Bandeira sugeriu que os membros 

realizem consultas para idealizar novas propostas para substituir o TCC no curso de 

Graduação de Ciência Política. Essas propostas devem ser discutidas na próxima 

reunião do Colegiado. Proposta foi aprovada por unanimidade.   2.8. Título de Honra 

ao Mérito a ex-estudante da Universidade de Brasília; O Coordenador de Graduação 

apresentou a proposta de indicação ou não de um aluno de Graduação nos critérios 

estabelecidos de Título de Honra ao Mérito para ex-estudantes da UnB. A proposta 

de não indicação foi aprovada por unanimidade. O Coordenador de Graduação 

encerrou a reunião.  

 

 


